

1958 год, первенство СССР по классу «Б», «Трактор»—«Торпедо»—1:0 и 0:2.
1960 год, первенство СССР по классу «Б», «Трактор»—«Торпедо»—0:2 и 0:0.
1962 год, первенство СССР по классу «Б», «Трактор»—«Торпедо»—1:0 и 0:0.
1968 год, первенство СССР по классу «А», 2-я группа—0:1 и 1:1.
1970 год, первенство СССР по классу «А», «Сталь»—«Торпедо»—1:2 и 1:0.
1971 год, первенство СССР по классу «А», «Сталь»—«Торпедо»—1:1 и

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

(О всех изменениях и перестановках в коллективах будет объявлено по радио стадиона).

«Торпедо» (Таганрог)

1. Б. Дудкин
2. Г. Тимошевский
3. А. Конев
4. В. Зубаков
5. Н. Копылов
6. А. Булгаков
7. Л. Кисличенко
8. м/с В. Бурсов
9. А. Колосов
10. В. Григорьев
11. В. Хомутов

Начальник и старший тренер команды—м/с засл. тренер РСФСР

Г. В. Мазанов

Тренер команды **В. С. Осиенко**

«Сталь» (Волгоград)

1. А. Евстафьев
2. В. Осипов
3. Ю. Шишлов
4. Д. Котопуло
5. А. Гурьянов
6. м/с Г. Шершиев
7. И. Джаншиев
8. А. Пацко
9. И. Арутюнов
10. А. Кириллов
11. Е. Митин

Начальник команды, м/с

А. Ф. Ядров

Ст. тренер команды, м/с,

В. К. Буцкий

Тренер команды

М. Г. Калашников.



**«СТАЛЬ» (Волгоград)—
«ТОРПЕДО» (Таганрог)**

1
ОКТЯБРЯ
ПЯТНИЦА

Начало в 16.30 час.

О ГОСТЯХ

До начала футбольного сезона, пока не раздалась трель судейского свистка, команда таганрогского «Торпедо», ведя последние приготовления к новому сезону, как и их соперники, определяла игровые ансамбли. Руководители коллектива стремились окончательно отшлифовать на поле свои идеи и потихоньку, исподволь, задумывали новые. В город Прохладное, где торпедовцы проводили весенний учебно-тренировочный сбор, тренеры привезли более 30 футболистов, из которых к началу сезона им надо было отобрать восемнадцать-двадцать самых лучших. Самые различные занятия, тренировки и календарные игры, проводившиеся в рамках турнира, организованного в Федерации футбола РСФСР для коллективов, проводивших сборы на Северном Кавказе, проходили на местном стадионе «Ремонтник». Свободное время спортсмены уделяли чтению книг, увлекались кроссвордами, играли в шахматы, а некоторые, уединившись, решали дифференциальные уравнения. Условия для подготовки команды были там великолепные. Она провела два матча с местными коллективами, победила в турнире волгоградскую «Сталь» 1—0, сыграла вничью с «Автомобилистом» (Нальчик), грозненским «Тереком» и проиграла 1—2 динамовцам Махачкалы.

К 15 апреля до начала чемпионата оставалось чуть больше недели, костяк команды был определен. Осталось 25 футболистов, остальные отчислены из состава. Со сборов уехали, в частности, А. Бойченко, В. Лотошников, Г. Мнацакян, В. Петрин и некоторые другие. К вратарю Б. Дудкину, выступавшему в команде прошлый год, добавился еще и В. Зинцов. Вместо выбывших защитников А. Козлова, О. Орехова, В. Чавкина и Ю. Юсупова были приняты В. Зубиков из Красного Сулина, А. Зубенко и Ю. Четвериков из местной юношеской команды. Полузаштитников Н. Иванова, В. Толченкова и В. Чернышова заменили В. Каиров из Нальчика, А. Колосов из Каменска и А. Чистяков, демобилизовавшийся из рядов Советской Армии.

На смену нападающим А. Аверочкину, Н. Галицкому и А. Снисаренко пришли: мастер спорта В. Буров из СКА (Ростов), В. Григорьев, А. Иванов из Красного Сулина, Н. Майборода из Уфы, Ю. Остнин из Пятигорска. В. Смыков и В. Терещенко из местной юношеской команды и В. Хомутов. Они отдавали буквально все силы, чтобы заслужить право играть в основном составе, но далеко не всем удавалось это сделать. В результате тщательнейшего отбора остались «за бортом» команды еще 7 человек, которые больше других допускали промахи и ошибки в игре, не всегда понимали маневр товарищей, не умели навязать свою игру и действовать на больших скоростях до финального свистка судьи.

Однако в середине 1-го круга комитет профсоюза и совет ДСО «Труд» комбайнового завода на совместном заседании, разбирая вопросы, почему так низки спортивные показатели команды и из-за чего коллектив катастрофически опускается вниз турнирной таблицы, вынуждены были принять чрезвычайные меры.

На заседание были приглашены футболисты и заводские болельщики. Заседание было бурным и длительным. Насколько обеспокоен коллектив прославленного завода делами команды мастеров «Торпедо» говорят выступления участников, порой осуждающие и даже резкие, но с одной лишь целью: как помочь команде? Члены завкома, руководители и передовики производства Н. Мушинский, Н. Мясищев, И. Шлигарь, В. Яковенко и другие в своих выступлениях высказали неллицеприятные замечания в адрес многих футболистов и подвергли суровой критике руководителей команды В. С. Борисенко и Г. И. Дуганова. Торпедовские игроки и прежде всего капитан команды А. Булгаков и комиссар А. Шевченко не только не справились со своими прямыми обязанностями, но подчас и сами показывали плохой пример своим товарищам.

В пассиве «Торпедо» двое, отчисленных за тяжкое и хулиганство. Это Н. Майборода и А. Чистяков. Последний вместе с нападающим П. Василенко самовольно не ездил на игры в другие города, подводя тем самым в трудную минуту весь коллектив. Результатом неправильного комплектования команды является и беспрецедентный случай, когда команда уехала на игры в Армению, имея в своем составе всего лишь 10 футболистов. Справедливо звучали требования выступавших строго наказать виновных, а с иными и навсегда распрощаться. Старт

рый кадровый рабочий товарищ Голов И. П., обращаясь к понуро сидевшим игрокам «Торпедо», сказал: «Вы должны трудиться на поле так, как многотысячный коллектив на заводе. Мы отстаиваем трудовую, а вы спортивную честь комбайностроителей». Заводской комитет профсоюза строго предупредил тренеров и обязал их резко улучшить учебно-тренировочный процесс, укрепить дисциплину, исправить существующее в команде положение. В своей постановляющей части завком вынес решение отчислить из состава защитника А. Шевченко, строго предупредить и освободить от обязанностей капитана А. Булгакова. Как не обеспечивший руководство коллективом был снят с работы начальник команды тов. Борисенко В. С., и в середине августа эта же мера наказания была применена и к старшему тренеру команды тов. Дуганову Г. И., которого заменил на этом же посту, приехавший из Саратова, тов. Мазанов Г. В. Руководство и футболисты «Торпедо» считают, что положение очень тяжелое, но не все еще потеряно. Чтобы занять более почетное место в 3-й зоне 2-й группы класса «А», есть еще время, и торпедовцы обещали сделать для этого все от них зависящее.

О ХОЗЯЕВАХ

Вот уже девятый год как футбольные команды мастеров города-героя Волгограда, раньше это был «Трактор», а теперь «Сталь», играя во 2-й группе класса «А», никак не могут выбраться из полосы неудач. Честолюбивые надежды на возвращение в высшую группу год от года теряли реальные очертания, а в последнее время и вовсе уже забыты местными болельщиками. Ныне у руководителей волгоградского коллектива мастеров иные цели и другие заботы. Сегодня команда, опустившаяся почти на самое дно турнирной таблицы, судорожно борется за то, чтобы прочно закрепиться во 2-й группе класса «А». И положение в этом смысле далеко не обнадеживающее. Можно даже с большей уверенностью утверждать, что, если наши земляки-футболисты хоть немного не «прибавят» на финишной прямой, их, как и поклонников команды, ждут очень большие разочарования.

Если сделать тщательный анализ каждого матча, проведенных «Сталью» в этом году, то легко можно будет прийти к выводу о том, что это не слишком боеспособный коллектив. И главный недостаток — нехватка футболистов, способных показывать игру, отвечающую требованиям сегодняшнего дня. Вспомним, что сталеканатчики, играя с «Соколом» (Саратов), провели ту встречу вяло, без инициативно, в оборонительном плане, и поэтому-то не сумели отстоять в неприкословенности свои ворота, проиграв матч со счетом 0—2. В ином ключе действовали они, когда принимали «Лори», «Ширак» и ульяновскую «Волгу». В этих встречах явственно проступали как сильные, так и слабые стороны «Стали». Можно было ожидать, что в следующей игре с торпедовцами Тольятти, которые перед этим были разгромлены «Ураланом» в Элисте с результатом 5—1, волгоградцы приложат максимум старания к тому, чтобы поправить пассивную разность забитых и пропущенных мячей. Но увы... этого не случилось: они не справлялись возлагавшимся на них надежд, проиграли эту встречу и потеряли 2 очень важных для себя очка. А произошло это потому, что многие игроки, как отмечал корреспондент «Волгоградской правды» тов. Слобожанин В. Р., переоценили свои возможности, полагаясь на свои предыдущие победы, беспечно отнеслись к соперникам. Наивно полагая, что им все сойдет с рук, они тем самым испытывают долготерпение зрителей, не замечая, что теряют их. И если они не сделают для себя действенных выводов, а будут и впредь действовать подобным же образом, то угодятся незадачливому человеку, рубящему сук, на котором он сидит.

ПРЕДЫДУЩИЕ ИГРЫ ВОЛГОСГРАДА и ТАГАНРОГА

1951 год, первенство РСФСР «Динамо» — «Торпедо» — 1:1.

1955 год, первенство РСФСР «Металлург» — «Торпедо» — 1:2.

1957 год первенство СССР по классу «Б», «Трактор» — «Торпедо» — 0:0 и 2:1.